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Задача 1 

На рисунке показаны силы, 

действующие на брусок, который 

равномерно тянут по закрепленной 

горизонтальной доске. Определите скорость 

движения бруска, если сила тяжести, 

действующая на брусок, Fт = 12 Н, а мощность силы тяги P = 5,4 Вт. 

 

 

Задача 2 

На рисунке показаны вольт-амперные 

характеристики двух алюминиевых проволок 

равной длины. Определите массу второй 

проволоки, если масса первой проволоки                

m1 = 30 г. 

 

 

 

 

 



Задача 3 

К подвижному невесомому блоку подвешен сосуд, наполненный 

водой (рис. 1). К свободному концу нити, удерживающей блок, 

прикреплен динамометр. Когда пробка, закрывающая сливное 

отверстие, расположенное в дне сосуда, разгерметизировалась, вода 

стала равномерно вытекать из сосуда. На рисунке 2 показан график 

зависимости силы F, которую показывает динамометр, от времени t. 

Определите, какая масса воды вытекала из сосуда за каждую секунду. 

Коэффициент g = 10 Н/кг. 

    

Рис. 1      Рис. 2 

 

Задача 4 

Дан материал теплоемкостью 𝐶 = 𝑚 ∗ 𝑐уд, начальная температура 𝑇1.  

1) Сколько теплоты 𝑄1 требуется подать, чтобы нагреть материал               

до температуры 𝑇2?  𝐶 = 500
Дж

°С
, 𝑇1 = 100°С, 𝑇2 = 400°С. 

2) Постройте график зависимоcти теплоемкости 𝐶 от температуры 𝑇 

при  постоянной С. Сравните площадь 𝑆 под графиком  от 𝑇1                

до 𝑇2 c полученным значением теплоты 𝑄1. 

3) Дан материал  с переменной теплоемкостью 𝐶 = 𝛽𝑇2, начальная 

температура 𝑇1. Сколько требуется теплоты 𝑄2, чтобы нагреть 

материал до температуры 𝑇2?  𝑇1 = 100°С, 𝑇2 = 400°С, 𝛽 =

0,01
Дж

°С3. 

Подсказка: Площадь 𝑆 под графикомС = 𝛽𝑇2 от 𝑇1 до 𝑇2 равна 𝑆 =
1

3
𝛽(𝑇2

3 − 𝑇1
3).  


